# 永嘉:省休闲农业与乡村旅游示范县

去年,全县休闲农业与乡村旅游共接待游客411万人次,营业收入达2.32亿元





亲队伍、有红冠仙鹤、有将士守

护的城堡、有手持书本坐在牛背

上看书的牧童……刚刚过去的

元旦小长假,三江街道龙下村瓯

窑小镇游人如织,一组组萌萌的

稻草人增添了浓浓的田园情趣,

吸引了众多游客驻足游览。小

镇优美的环境不仅吸引来自我

县本地的游客,更有来自乐清、

文成、瑞安甚至温州周边地区的

此外,楠溪江房车露营基地、楠

溪江狮子岩等景区景点的特色

竹筏漂流及水上游乐项目同样

备受游人青睐。仅元旦期间,楠

溪江景区共接待游客10.15万人

次,同比增长10.19%,旅游总收

责人说,在发展休闲农业与乡村

旅游业过程中,我县充分利用自

然山水的一草一木、田间生产的

农作物、历史悠久的耕读文化、

保存完好的古村落群等让消费

者在玩乐中了解自然、亲近自

然,最大程度地突出农家风味,

体现乡村野趣、民俗风情。目前

已开发具有乡村特色的参与体

验性旅游项目50余项,包括磨豆

县委农办(农业局)有关负

游客携亲带友,举家自驾来游。

日前,浙江省农业厅、省旅游局认定永嘉县等5个县(区)为浙江省休闲农业与乡村旅游示范县,永嘉名列全省5个县(区)首位,这标志着近年来我县以打造旅游经典线路为核心,大力发展多元旅游业态,推进旅游与农业、森林、文化、运动等领域融合发展,着力提升休闲农业与乡村旅游取得了显著的成效。此次获评,也标志着我县特色鲜明、形式多样、内容丰富的休闲农业与乡村旅游,得到了国内外广大游客和市场的广泛认同。

#### 休闲现代农业快速发展

楠溪江嘉纳庄园是岩坦镇农业招商重点项目之一,走进庄园,一个个大棚林立田间,棚内各色蔬菜琳琅满目,还有养殖畜禽、栽种水果等项目,种类十分丰富,吸引了众多游客慕名前来采摘、体验亲子游。嘉纳庄园规划面积5100亩,分为五个区域,设有7大功能区包括旅游观光、大众化消费、文化艺术等,涵盖旅游、教育、文化艺术等六大业态,总投资4.2亿元。

总投资 4.2亿元。 去年,嘉纳庄园被列入浙江 省第二批果蔬采摘旅游基地,这也是我县第一家省级果蔬采摘旅游基地。项目负责人李松钗说,作为农业重点招商项目,县委县政府给予大力支持,目前项目已建成3.3米高的普通钢筋果蔬大棚2.28万平方米,7.5米高的智能温控玻璃大棚8500平方米,一期景观道路500米,休闲垂钓浴池6600平方米,观赏桃花园1.65万平方米,观赏蔬菜、水果、花卉等100多个品种。

嘉纳庄园系岩坦镇永商回归重点项目,该镇有关负责人表示,该庄园的开发建设遵循可持续发展的原则,注重挖掘当地的文化内涵,并加以创造性开发利用,形成项目地区别于其他园区的核心竞争力。实现园区休闲农业开发和旅游业无缝结合,而景区的发展还将带动地方经济,解决当地群众就业,帮助老百姓脱贫致富,助力新农村建设,成为当地休闲现代农业发展的一个新的经济增长点。

据了解,近年来,我县、乡镇 (街道)两级政府将开展农业招商 选资作为加大休闲农业与乡村旅 游方面有效投入的重要途径。目 前,全县共引进74个总投资90多亿元的休闲农业项目,建成27个总投资35亿元的观光园项目。其中,南陈生态休闲观光园,流转当地村土地7460亩,部分村民成为产业工人,农户平均增收3000元;四海山铁皮石斛示范园,现已建成仿野生铁皮石斛1000亩。

县委农办(农业局)有关负

责人说,我县积极引入多种新兴 业态,引导农业休闲和乡村旅游 单位开展产业升级。在农业休 闲观光项目上,从单一采摘、垂 钓等功能,向集生态景观欣赏、 农业民俗体验、科普展示教育、 优质农产品产销、餐饮娱乐会务 接待等功能干一体的综合性农 业休闲观光园区发展。"农家乐" 休闲旅游业也从以传统的"农家 乐"餐馆和农家客栈为主,向特 色精品民宿、家庭农场等新兴业 态发展。通过这些转变和发展, 大大丰富我县农业休闲与乡村 旅游产品,提高了经营档次,加 强了行业的营收能力和带动农 民增收能力。

#### 乡村旅游带动经济增长

有高头大马、有抬着轿子的迎

腐、摸田鱼、做麦饼、打草绳、包 粽子、捣年糕、自助烧烤、竹筏漂 流等满足多层次游客需求的体 验项目。同时,还通过举办"水 果采摘游"、"避暑度假游"、"特 色美食节"、"农家乐博览会"等 各种活动,提升了品位,扩大了 知名度。 除了瓯窑小镇,去年我县在

省定46个特色精品村创建任务 的基础上,增加建设15个特色精 品村,努力建成一村一品、一村 一景,打造青山绿水、小桥流水 人家的美丽景象。同时把"四 头"作为村庄环境整治的切入 点,全力打造了一百个特色村 头、一百个休闲桥头、一百个美 丽田头和三千个精致门头。我 县以精品村为圆心、精品线为轴 线、示范镇为区块,以点带面,统 筹抓好精品村、精品线环境综合 治理,建成岩头镇、沙头镇、大若 岩镇、鹤盛镇等4个美丽乡村示 范镇。此次,我县鹤盛镇同时被 评为浙江省休闲农业与乡村旅

据了解,近年来,我县通过 依托楠溪江风景名胜区,充分发 挥山水风光秀丽、人文景观丰 富、文化底蕴深厚的优势,大力 推进休闲农业与乡村旅游产业 发展,至今已形成功能类型多样 化、投资主体多元化、管理规范 化的良好局面,成为农业增效、 农民增收、农村发展新的经济增 长点。截止2016年底,全县共有 省级农家乐特色村3个、省级知 名休闲农业与乡村旅游点10个, 市级农家乐特色村4个、县级农 家乐特色村1个,休闲观光农业 区41个。2016年全县休闲农业 与乡村旅游从业人员中农民就 业比例达到68.2%,全年共接待 游客411万人次,营业收入达

### 安置补偿权益可质押贷款

《永嘉县房屋征收安置补偿权益质押登记与管理办法》发布

本报讯 昨天,记者从县住建局获悉,我县日前发布了《永嘉县房屋征收安置补偿权益质押登记与管理办法》,安置户手中的住宅安置补偿权益可进行质押贷款,并专项用于解决其安置房回购,该办法从今年起开始实施

随着城市化推进,我县一批农民的房屋征收和城中村改造项目中实施因房屋被拆迁而失去抵押物,而新的安置房尚未获得得产权证书,由此遭遇安置房回购资金短缺问题。为加快推进我县保障性安居工程建设,我县推出了"房屋征收安置补偿权益质押登记与管理办法"。

该"办法"共21条,安置权

益人拥有的安置补偿权益可以向相关金融机构进行质押,专项用于借款人解决安置房回购资金需求的贷款。其中,安置权益人指,本县范围内房屋征收和城中村改造项目中实施产权调换的,借款人以产权调换协议书约定的安置补偿权益作为质押申请贷款的对象所拥有的安置补偿权益。

据悉,县住房和城乡规划建设局作为安置权益质押登记部门,负责全县范围内安置权益质押管理与登记等工作。该办法的出台实施,进一步拓宽房屋被征收人的融资渠道,切实加快推进了我县房屋征收工作,具有重要的现实意义。 记者嘉勇

### 奥康"C2M"战略布局新零售

奥康国际与央视正式达成战略合作,独家特约赞助大型综艺栏目《星光大道》

本报讯 昨天,中央电视台 "国家品牌计划"浙江推介会在 温州举行,奥康国际与央视正式 达成战略合作,独家特约赞助大型综艺栏目《星光大道》。同时,首次推出鞋行业"C2M"高端定制战略,全新布局 2017"新实体、新零售、新智造"。

据了解,《星光大道》自2004年推出以来,强调大众参与性和娱乐性,为百姓提供展现才艺的舞台,十多年来成功推出阿宝、凤凰传奇、李玉刚等一大批深受观众喜爱的歌手。而《星光大道》获奖歌手为追寻音乐梦想而执着向上的精神,与奥康所倡导的"梦想是走出来的"这一企业文化理念十分契合。此次奥康与央视达成战略合作,重在借力国家平台,全面升级品牌形象,深度挖掘品牌价值。

王振滔称,奥康与央视的合作意义重大,一直以来,奥康对于品牌建设都十分重视,此番借助央视平台,能够进一步将奥康打造为老百姓耳熟能详的大众国民品牌,通过央视将品牌影响力更广泛地进行覆盖。同时,奥康也将研发出更具科技元素的产品,赋予产品'中国智造'的真正内涵,切实推动'中国制造'到'中国智造'的转型升级。"

借势国家平台,奥康国际还 在此次大会上隆重推出"C2M" 高端定制战略,成为中国首家启

本报讯 昨天下午,由县文

明办、县教育局、县新华书店联

合开展的全县中小学生"读家

训、写家规、议家风"读书征文活

动举行颁奖仪式。

动"C2M"战略的鞋企。"C2M" 即"顾客对工厂",是一种新型的 电子商务互联网商业模式,它的 终极目标是通过互联网将不同 的生产线连接在一起,运用庞大 的计算机系统 随时进行数据交 换,按照客户的产品订单要求, 设定供应商和生产工序,最终生 产出个性化产品的工业化定制

此次,最新的脚型测量仪在 当天的"C2M"高端定制战略为 布会上首度亮相,通过现在15 秒之内通过镭射准确量以可以在15 秒之内通过镭射准确量出一层,这款脚型测量线型,是有量的脚型三维数据,把生原 一只脚的脚型三维数据,把生制 公数据传输给工厂进行定制生产。据悉,这款脚型测量全国人 的数据传输给工厂进行量量型,将在接下来铺满奥康全国不被 地专卖店,此举代表着在不被 的将来,顾客的脚型数据库,奥 康将拥有一个庞大的"中国脚型 数据银行。"

"'C2M'实现了用户到工厂的直连,颠覆了从工厂到用户的传统零售思维,由用户需求驱动生产制造。"奥康国际董事长王振滔说,"从某种程度上说,这不仅能消灭工厂的库存成本,而且工厂的成本降低,用户购买产品的成本自然也随之下降。这是一种双赢的模式!"

记者 谷亨飞

# 文化下乡群众乐开怀

本报讯 昨天,由县文化馆组织的"村里来了文艺红旗小分队"分别来到金溪镇六龙村老人亭广场、吴宅村居家养老中心等地给那里的老人们献上了一场精心准备的文艺演出。

球上俯卧撑表演、弹弓表演、女生独唱、越剧对唱、魔术表演……"村里来了文艺红旗小分队"的文艺演出节目丰富多彩,每到一个地方演出都博得了大家的热烈掌声,尤其是歌曲《洪湖水浪打浪》熟悉的旋律,热情的演唱感染了在座的老人,老人们跟着节奏拍着手,欢乐的场面让大家懂得关爱老人才能福满人间。今年七十多岁的六龙村村民李似云感慨地说:"他们演得真好,好久没有看到过这么丰富多彩的节目了,感谢党

和政府对我们这些老年人的关心和温暖,让我们充分感受到了晚年生活的幸福和满足。"

记者 富玲燕 通讯员 陈碧云 又讯 昨天上午,"文化相

关讯 昨天上午, 文化相伴过大年. 暖冬行动"走进大若岩镇水云村文化礼堂。此次活动由县文化馆、县书法家协会联合组织, 给老百姓免费写祝福语、对联。

"门迎富贵百事旺,家接吉祥 万事兴"、"春风万里玉梅开,佳岁 平安福满堂"……一件件行云流 水、笔势豪纵的书法作品、一幅幅 工整对称的祝福对联,让老百姓 的心在这个冬天暖暖的。前来参 与的老百姓有200多人,把文化礼 堂一楼挤的满满的。

记者 富玲燕 通讯员 胡磊



1月10日 中国110宣传日

### 公安110为民保安宁

我县开展110宣传日活动



本报讯 昨天下午,县公安 局在县文化中心广场开展了"公 安110为民保安宁"2017年度 110宣传日主题活动,多样的宣 传方式吸引了不少市民前来参

活动中,公安人员通过展板、横幅等方式向群众进行宣传,同时现场向群众发放宣传资料,普及110报警电话的性质和使用范围等。另外还邀请县信访局工作人员在现场向群众宣传12345政务服务热线,受到群

众的欢迎

"之前只晓得有事打110请警察帮忙,通过今天的活动,让我明白了原来很多事并不是110的受理范围。"现场一位老伯接受采访时说。

据主办方有关人员介绍,目前很多群众对 110 报警电话的业务受理范围不是很清楚,他们希望通过这样的宣传活动,对广大老百姓知道如何正确使用110 报警电话能起到一些帮助。 记者 汪华新

## 一年接无效报警163401个

县公安局有关人员说,110报警服务台受理报警的范围是刑事案件、 治安案(事)件、危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件、自然灾害、治安灾害事故等

蹲厕没有纸,报警!老婆不给抱,报警!找不到男朋友,报警!状不到男朋友,报警!……一笑之余,可曾想到,大量非警务的警情,却占用了急需求助人宝贵的"生命通道"!昨天是中国110宣传日,记者从县公安局110指挥中心了解到,2016年该指挥中心总接警249878,相当于每天拨打110报警电话的有684个,每个小时就有28个110报警电话。报警电话虽然不少,但其中163401个属无效报警。

#### 很多市民不了解110受理范围

记者了解到,110报警服务台受理报警的范围是刑事案件、治安案(事)件、危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件、自然灾害、治安灾害事故等。同时,110报警服务台受理求助的范围包括发生溺水、坠楼、自杀等状况、老人、儿童以及智障人员以及涉及水、电、气等公共设施出现险情等需要公安机关处置的。

现实生活中,有很多报警者 不了解110的受理范围,导致报 警电话成了无效报警。

为什么会是无效报警?据 县公安局指挥中心调度科科长李忠录介绍,他们在工作中,有 时候会碰上居民家里老人身体 不好需打120 救护电话的,可患 者家属打的是110 电话,他们接 到电话后,又得打120 电话,过 程中浪费了时间,如果家属直接 拨打120 电话会节约很多宝贵 时间。

李忠录说,另外一种无效报 警是谎报案情案。去年底,我县 沿江的A先生与其妻发生口角 纠纷,后来他老婆离家出走,A 先生向110指挥中心谎报其妻 子在外面被人绑架,以此引起警 方的重视,影响了公安机关依法 正常办案。后来A先生被依法 进行了处理。向类似的谎报案 情的还有很多,内容涉及经济、 财产类。

12345政务服务热线全天候受理

记者了解到,自12345 政务服务热线实行24小时全天候不间断服务后,很多投诉电话可以向该部门反映。12345 政务服务热线实行"一号对外、集中受理、分类处置、统一协调、各方联运、限时办理"的工作机制。

据介绍,市民在拨打"12345" 热线电话后,电话首先由呼叫中心热线受理员接听,热线受理员 接听群众来电后,对能直接解答 的咨询类问题,依据知识库信息 直接解答,不能直接解答的咨询 类问题及求助、投诉和建议,及 时转交相关乡镇(街道)、部门等 事权单位办理,相关事权单位及 时妥善办理来电事项并通过浙 江省统一政务咨询投诉举报平 台回复市民

记者了解到,如果碰上消费 类的问题需投诉的,市民可拨打 12315 电话;如果碰上食品药品 安全类的,可以拨打 12331 电 话;如果碰上交通投诉类的,可 以拨打12328电话。

记者 汪华新

#### 

"家训家规家风"征文颁奖

家评委认真评审, 瓯北三小金豪 杰同学的《我家吹来孝顺风》等 82篇作品荣获一等奖, 枫林中 心小学汪金霖同学的《百善孝为 先——我的家风家规故事征 文》等249篇作品荣获二等奖, 永外实小邵小树同学的作品《成 由勤俭败由奢》等522篇作品荣 获三等奖。 记者 汪华新

### 县图书馆新馆正式开放

读者可自助办证,自助借、还书



本报讯 前天上午,县图书馆新馆开馆仪式在县城上塘街鹅浦借阀服务中心举行,经过近半年的搬迁升级改造之后,正式全面免费对外开放。

在开馆仪式上,为增加借阅人流量,县图书馆特地举办了一系列活动:包括"书香永图,新书悦读"新春书展暨你淘书,我买单;文化共享服务现场展示会;新春图片展——党的十八届六中全会精神图片展等。

目前,新馆内设有图书借阅

区、亲子阅览区、成人阅览区、电子阅览区、采编室、自助借还区、自助办证区等服务内容,开放时间为星期一至星期天8:30~20:30,节假日正常开放,星期五上午馆休整理不开。新图书馆无线WiFi全覆盖,同时引进了RFID技术,使图书采集、办证、借阅流通实现了全自动化。读者可自助办证,自助借、还书,网上续借,图书定位检索等。极大地方便了广大读者。

记者 嘉勇